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Na sua folha de respostas, indique claramente a versao do teste.
A auséncia dessa indicacdao implica a classificacao das respostas
aos itens de escolha multipla com zero pontos.

O item 3.3. é resolvido no enunciado. Por este motivo, entregue o
enunciado em conjunto com a sua folha de respostas.
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Grupo |

Os cinco itens deste grupo sao de escolha multipla.
Em cada um deles, séo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra
correspondente a alternativa que seleccionar para responder a esse item.

Nao apresente calculos, nem justificacoes.

Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta sera classificada com zero
pontos, 0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

Qual das condigbes seguintes define, em referencial o.n. Oxyz, uma recta paralela ao

eixo Oz?

(A) (z,y,2)=(7,0,0)+k(1,1,0), ke R
(B) (z,y,2)=(1,1,0)+%k(0,0,7), ke R
C) (z,y,2)=(1,1,0)+k(7,0,0), ke R
(D) (z,y,2)=(0,0,7)+k(1,1,0), ke R

Num referencial 0.n. Oxyz, acondigdo =2+ y*> + (z —2)> < 4 define uma esfera.
Qual das equagdes seguintes define um plano que divide essa esfera em dois sélidos com o

mesmo volume?

(A) z=0 (B) z=1 (C) =2 (D) z=3

Na figura esta representado, em referencial o.n.

H G
Oxyz, um cubo de aresta 2. | 7
Sabe-se que: |
- aface [ABC D] esta contida no plano zOy /.JI.Q _J_Jc 5
- aaresta [DC|] esta contida no eixo Oy d % 4

« oponto D tem coordenadas (0, 2,0)
Os pontos de coordenadas (2,2,0) e (0,4,0) sao vértices do cubo.

Qual é o plano mediador do segmento de recta cujos extremos sdo estes dois vértices?

(A) ABC (B) ACG (C) BDH (D) BCF
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Num ce

rto prisma, cada uma das bases tem n vértices.

Quantas faces e quantas arestas tem esse prisma?

(A) 2

(C) n

Na figura esta representado o trajecto de um
ponto P.

n faces e 2n arestas (B) 2n faces e 3n arestas

+ 2 faces e 2n arestas (D) n—+2 faces e 3n arestas

O ponto P iniciou o seu percurso em A e s6

parouem D, tendo passado por B epor C. T d
Para cada posicao do ponto P, seja t o tempo

decorrido desde o inicio do percurso e seja d a

distancia do ponto P ao ponto FE. A E
Qual dos graficos seguintes pode relacionar

correctamente as variaveis t e d ?

i 4

(A) (B)
dﬂ dﬂ
'b\—/l ‘( \I
0 7 0
(C) (D)
dﬂ dﬂ
0 7 )
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Grupo |l

Nas respostas a itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efectuar e todas as
justificacoes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagdo, apresente sempre o valor
exacto.

1.

Na figura esta representado, em referencial o.n. xQOy, o grafico de uma fungdo f, de
dominio [ — 2, 7]

Indique o conjunto solu¢do da condigédo f(a:) < 2. Apresente a sua resposta na forma de

unido de intervalos de nimeros reais.

Na figura estéo representados, em referencial o.n. Oy :

« ospontos A e D, pertencentes ao eixo Oy yA
« oponto C, pertencente ao eixo Ox A B/
+ a circunferéncia de centro na origem do referencial N — —/

eraio 3, que contém os pontos A, C' e D —/
- arecta BD, que contém o ponto C' >
- arecta AB, paralelaao eixo Oz 0 /C X
O ponto B tem coordenadas (6, 3)

D

Estéo assinaladas na figura duas regibes:

* uma, tracejada, no primeiro quadrante
 outra, sombreada, no quarto quadrante

2.1. Mostre que uma equacéo da mediatriz do segmento [BC] ¢ y= —x+6

2.2. Defina, por meio de uma condicéo, a regido sombreada, incluindo a fronteira.

2.3. Determine a area da regido tracejada. Apresente o resultado arredondado as
centésimas.
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Na figura estd representado, em A E
referencial o.n. Oxyz, um sdlido que
pode ser decomposto num cubo e
numa piramide quadrangular regular.

A origem do referencial € um dos
vértices do cubo, o vértice P
pertence ao eixo Oz e o vértice R

pertence ao eixo Oy. ' ‘0 - -'":'Q'. R
Os vértices da base da piramide séo AL ¢ Y
os pontos médios dos lados do P :
quadrado [OPQR). . B Q
O ponto () tem coordenadas x :
(2,2,0). B Sy
O volume do s6lido é igual a 10. o
T K U

3.1. Determine a cota do ponto FE.

3.2. Determine uma equacéo da superficie esférica que tem centro no ponto 1" e que
contém o ponto C'.

3.3. Nafigura abaixo esta representado o cubo, em papel quadriculado.
Nesta figura, desenhe, a lapis, a seccéo produzida no cubo pelo plano F'QD.
Em seguida, assinale com um X a opgao correcta, quanto a forma da secgéo.

A seccéao obtida é um

[ ] triangulo

[ ] rectangulo

losango

trapézio

pentagono

I I A N I

hexagono

Nota: este item é resolvido no enunciado; por este motivo, escreva 0 seu nome na primeira
pagina do enunciado e entregue o enunciado em conjunto com a sua folha de respostas.
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4. Na figura esta representado um triangulo [ABC]. Os pontos D e FE s&o os pontos médios
dos lados [AB] e [BC], respectivamente.

B

N\,
_ N\

A C

Utilizando calculo vectorial, prove que as rectas AC' e DFE séo paralelas.

Sugestao

Percorra as seguintes etapas:

e Exprima o vector E’) a custa dos vectores E e W
* Relacione o vector A—B> com o vector DB

* Relacione o vector W com o vector BE

» Mostre que AC = 2 DE

- Utilize a igualdade anterior para justificar que as rectas AC e DFE so paralelas

FIM
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COTACOES

[T U] o To 28 [N (5 x 10 poNtoS) ...ccvvrvrrrrrrrrsssssssssnnnas 50 pontos
€T 1T o T | 150 pontos
LIPSO PTPPPOPPRPPPRRRPIR 15 pontos
2 55 pontos
2.1 15 pontos
2.2 20 pontos
2. e s 20 pontos

S s 60 pontos
Bl 20 pontos
B 20 pontos
B s 20 pontos

A. 20 pontos

IO - 200 pontos
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